Мастерская глиняной игрушки
Тема: 
 Жили-были на Подгорной гончары.
Цели:
- познакомить с игрушечным промыслом Старооскольских 


мастеров,


- развивать навыки лепки из глины,


- формировать этнографическую культуру,
- воспитывать любовь и уважение к народному быту, творчеству, 
ремеслам.

Оборудование:  глина, рабочая доска, вода, салфетки, краски, кисти, 




приспособления для проделывания отверстий.

Ход занятия:
1. Вступительная беседа заведующей библиотекой Н.Т.Шакаловой.

У многих детей послевоенного времени игрушка-свистулька была единственной радостью. Игрушка осушала слезы многих малышей.


История глиняной игрушки уходит в далекие времена – к основанию города – крепости Оскол, который был основан в 1593 году. А уже в 1615 году, согласно дозорной книге разрядной росписи. В городе работали три гончара. Расцвет гончарного дела приходится на 1890-1920 годы. Глиняную забаву в нашем городе лепили Лихачевы, Распоповы, Гончаровы. Добывали глину мастера для своих изделий на Казацких буграх. Глина белая, высокого качества. Добывалась она тяжело: доставали ее неприменно зимой, рубили, кололи мерзлоту руками (колодцы метров 30 в ширину и 20 в глубину) и ведрами вытаскивали на веревках.

По Казацкой слободе ездил скупщик и за небольшую цену скупал гончарные изделия, складывал их в телегу и развозил по селам. Продавал на рынке, а также изделия вывозились в Воронежскую, Харьковскую, полтавскую губернии и Землю Донских казаков. Мастера-свистулешники жили в основном на улицах Меловая и Подгорная, которые и находились в Казацкой слободе.
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2. Практическое занятие мастера центра декоративно-прикладного творчества Т.А.Шиян.


В настоящее время возрождается история гончарного дела. Секреты старых мастеров перенимают и возраждают традиции изготовления предметов быта и игрушек современные мастера.

Наше занятие сегодня связано с изготовлением глиняных игрушек-свистулек. Вы попытаетесь вылепить игрушку, расписать традиционным для нашей местности рисунком, а я помогу сделать так, чтобы она зазвучала.
3. Подготовка рабочего места
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4. Рассматривание образцов готовой игрушки и выделение основных деталей игрушки и этапов работы
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5. Практическая работа

А) лепка основания курочки
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Б) придание изделию формы курочки путем вытягивания.
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В) изготовление камеры для будущего свистка
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Г) изготовление заготовок гребешка и сережек.

Д) сборка всех деталей игрушки, уточнение контура основных линий.
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Е) проделывание стекой дырочек для извлечения звуков
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Ж) грунтовка изделия белой гуашью
З) роспись игрушки традиционным рисунком
5. Рефлексия.

- Какие трудности испытывали при выполнении работы?


- Какой этап работы понравился больше всего?


- Что нового открыли для себя?

- Заинтересовало и увлекло ли вас изготовление глиняной 
игрушки?
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